

Ольховка и другие «острова»

Дождливое лето усложнило жизнь населённых пунктов, куда не дотягиваются асфальтовые дороги

Зинаида ПАНЬШИНА

Ольховку «тайёмным тупиком» назвать грех. Всего полтора десятка километров отделяет её от федеральной трассы Екатеринбург-Пермь. Однако преодолеть их не просто и в сухую погоду. А размокшие в этом «кислом» июле, они надёжно изолируют деревню от Большой земли. Однако руководство Ачитского городского округа считает положение ольховцев сравнительно неплохим...

Ровно четыре года назад про Ольховку услышала вся страна. «Эта небольшая, затерявшаяся в лесах деревушка стала символом возрождения уральских деревень», — написала «Российская газета», когда наши областные власти приняли закон об образовании нового сельского поселения. Возник «символ возрождения» не на пустом месте. Ольховка существовала неведомо с каких времён, но в конце 80-х годов прошлого века как обезлюдевшая и неперспективная была официально упразднена и стёрта административной картой Свердловской области.

Упразднение оказалось преждевременным. На месте деревни развернулось строительство и дачных «фазенд», и нормальных домов, которые хозяева не планировали оставлять даже зимой. На разных берегах речки, тоже Ольховки, выросли две улочки. А так как в чистом поле право собственности на постройки не зарегистрируешь, народ решил пролить власти вешний призрак Ольховку населённым пунктом в составе Ачитского городского округа. Кроме того, рассудили: мол, за состояние дороги в деревню сейчас никто не отвечает, она что-то вроде лесной тропки. Как в таких условиях развивать какое-



Улица Партизанская, город Реж. Это отнюдь не окраина — до администрации и центра города меньше одного километра, однако непохоже, чтобы чиновники сюда заглядывали

то хозяйство, заниматься фермерством? А бюджет статус, так и дороги сюда построить. Однако дороги до Ольховки как не было, так и нет. — Там очень старая гравийка, по ней не в любую погоду проберёшься, — говорит Сергей Тарасов, глава Афанасьевского сельского территориального управления, в состав которого входит новообразованная деревня. — Я бываю там нечасто. Либо на тракторе, либо на «уазике». Нынче лето дождливое, так там и вовсе беда. Не проехать.

Глава Ачитского городского округа Вячеслав Колмогоров признался, что возрождение Ольховки — не та тема, которую ему хочется шевелить: — Закон-то в области принят, но соответствующей документации по Ольховке у нас пока нет, она в Москве. И я эту тему не шевелю, иначе сразу встанет вопрос о дороге. Но в нашем бюджете на это нет денег. А люди там небедные живут, зимой ездят на снегоходах, летом на внедорожниках.

По словам Колмогорова, в районе немало деревень, где всё гораздо хуже, а в дожди и подано: — Из Колтаева жители за хлебом ходят в Пермскую область за восемь километров —

тоже, как говорится, не от хороших дорог. В Зобнину ведёт пятикилометровый участок от трассы — региональный, он заасфальтирован. А дальше три километра ничьих, и там — всё, не проехать. Я этот кусок на учёт поставил, а строить всё равно не на что...

Подобной «экзотики» хватает не только Ачитскому району. Северный посёлок Кавинские Печи лишь недавно пережил двухмесячную изоляцию. В начале мая горная река Кавка залила и смыла единственную дорогу. Восстановить транспортное сообщение удалось только к 5 июля, о чём сообщила «ОГ». Увы, дорога не продержалась. На днях глава посёлка Ольга Прокопич вновь забила тревогу: слишком слабый грунт, который использовали ремонтники, снова «поехал».

— Это повторяется каждый год и не по разу. Весной в половодье и летом из-за дождей дорога размывает, и 45 сельских семей остаются отрезанными от мира, — говорит Ольга Прокопич. — Если районное руководство не поспешит на помощь и не организует ремонт опасного участка, мы снова окажемся на «острове».

ДЕПУТАТСКАЯ СРЕДА

«Огурчики маленькие, помидоры хилые»

«Дождь шёл четыре года, одиннадцать месяцев и два дня», — писал Габриэль Гарсиа Маркес в романе «Сто лет одиночества». У нас, конечно, всё пока не так плохо, но из-за обильных осадков города Свердловской области всё больше напоминают мифический Маконд. Мы спросили у депутатов, какие трудности припала с собой затянувшаяся непогода?

Татьяна ПЕРВУХИНА, депутат Думы Арамили:

— В посёлках и в Арамили напало много деревьев ещё после того первого дождя месяц назад. Я подавала заявку в администрацию, но деревья до сих пор лежат. Их сложили в одно место, но ничего не убрали. Жители подошли уже неоднократно, спрашивали, почему эти деревья не вывозятся. За последние две недели ничего серьёзного, к счастью, не произошло, сильного шквалистого ветра не было. Разве что настроение в такую погоду небожое, но работа есть работа, её за тебя никто не сделает. Стараюсь покупать какие-нибудь фрукты или ягоды семье, чтобы не унывали.

Валерий АБЕРИНСКИЙ, депутат Думы Каменска-Уральского:

— Непогода действует на всех, особенно на людей в возрасте. Вчера разговаривал с жителями о садовых участках, они очень обеспокоены: говорят, что овощи плохо растут — огурчики маленькие, помидоры хилые. Им в теплицах не хватает света. А это же продовольственная программа! Старшее поколение хочет побаловать своих внуков и детей чем-то своим, вкусным, а не удаётся. А в целом серьёзных проблем нет. По лужам ездить, конечно, неприятно, но такого, как на Дальнем Востоке, чтобы машины срывало, у нас нет.

Олег САВИН, депутат Думы Невьянска:

— С погодой непонятно что творится — дома холодно, на улице холодно, лужи почти по колено, трава в садах тоже! Люди ходят недовольные, уже и не знают, на кого злиться. Ведь в Москве и Сибири тепло, а у нас даже не верится, что июль. Туристов в такую погоду намного меньше. Организованные экскурсии едут либо из Екатеринбурга, либо из детских лагерей, но детей в такую погоду вывозить не решаются. У нас же один маршрут: Наклонная башня, Дом Невьянской иконы и Гонимая мастерская, и если людей нет на башне, ради которой в первую очередь и едут, то их нет нигде.

Георгий ТЮРИН, депутат Горноуральской Думы:

— Для нас, сельхозпроизводителей, погода особенно пагубно отразилась на заготовке кормов. Силос закладываем нормально — план у нашего Шумихинского совхоза будет выполнен, а для сена нужно солнце. Намеревались заготовить тонну, но пока получилось собрать лишь десятую часть. Зерновые тоже отстают в росте. Похоже, уборку свинем на сентябрь, а то и на октябрь. Природа нам в очередной раз напоминает, что живём мы в зоне рискованного земледелия.

Ольга ЛАЖСКАЯ, депутат Кушвинской Думы:

— Я возглавляю детско-юношескую школу олимпийского резерва с лыжным профилем. Основные занятия проходят на улице. Летом ребята должны тренироваться на роликах, но из-за погодных условий все занимаются в тренажёрном зале. Школа у нас небольшая, дети приходят в несколько смен.

Андрей ДЕМАКОВ, депутат Ирбитской Думы:

— Ирбит находится на глинистых почвах, и застойная вода нас сильно бьёт. С обочин наносит очень много грязи и на тротуары, и на автодороги. Все как учужанье! И у людей, которые приезжают в Ирбит, складывается впечатление, что это очень грязный город. Коммунальные службы пытаются сбрасывать грязь обратно на обочинную часть, а не вывозят её из города, и в итоге она снова попадает на дорогу и тротуары. Сизифов труд. Конечно, люди у нас ходят не в туфельках, а в сапогах. Я вот сейчас с вами разговариваю, а сам стою на улице в грязных кроссовках. Что поделаешь!

Александр КАРАБАЕВ, депутат Думы Екатеринбург:

— Наша партийная приёмная находится на улице Степана Разина, ремонт которой затнулся, а сейчас дожди в очередной раз остановили работы. Мне кажется, для Екатеринбурга это одна из самых серьёзных проблем: из-за дождей ремонт дорог могут не успеть закончить вовремя. Или есть риск того, что недобропорядочные подрядчики, которые эти работы выполняли, сделают ремонт, наплевая на технологию, и в следующем году опять асфальт сойдёт вместе со снегом.

Записали Елизавета МУРАШОВА, Анна ОСИПОВА, Галина СОКОЛОВА



Сегодня на Среднем Урале проживают 298 162 взрослых инвалидов, из них безработными являются 2 295 человек

Рабочие места для инвалидов поддержат миллионами

Ирина ОШУРКОВА

20 миллионов рублей свердловское правительство заложило в 2014 году на модернизацию и создание рабочих мест для инвалидов. Вчера областной кабинет министров принял проект соответствующего постановления.

Оно утверждает порядок получения субсидий из областного бюджета предприятиями, которые готовы обеспечить работой людей с ограниченными возможностями здоровья. Единственное ограничение: учредителями таких фирм должны быть общероссийские общественные организации инвалидов. Например, как писала ранее «ОГ», в Свердловской области действуют пять предприятий Всероссийского общества слепых (два — в Екатеринбурге, по одному — в Нижнем Тагиле, Реже и Ревде).

Субсидия будет составлять до 80 процентов от той суммы, которую предприятие затратило на техническое перевооружение рабочих мест. Пока заявки поступили на пять миллионов, то есть на одну четвертую запланированных денег.

Что касается действия аналогичных мер поддержки в

предыдущие годы, то в 2012 и 2013 годах таким образом удалось сохранить 112 и модернизировать 39 специальных рабочих мест для инвалидов. Как рассказал исполняющий обязанности министра социальной политики региона Александр Никифоров, в последнем случае производительность увеличилась на разных предприятиях в два-четыре раза, а себестоимость продукции, наоборот, снизилась на 15 процентов. Это особо важно, потому что часто фирмы, на которых трудятся люди с ограниченными возможностями здоровья, не выдерживают конкуренции на рынке.

Областной премьер Денис Паслер попросил обратить внимание на то, чтобы по возможности для модернизации рабочих мест инвалидов закупали местное — свердловское — оборудование.

— Конечно, мы будем стараться сохранить деньги в регионе, но это не всегда получается. Допустим, в предыдущие годы для режевского предприятия «ЛТИЗ» были приобретены два пресса, пяти- и пятнадцатитонный. На Среднем Урале таких просто не выпускают, покупали их в Центральной России, — пояснил Александр Никифоров.

Остынем от Экспо-2020, но к ЧМ-2018 будем готовиться

Елена АБРАМОВА

Вчера в областном центре с журналистами встретился член Совета Федерации от Свердловской области, экс-глава Екатеринбурга и бывший руководитель наблюдательного совета заявочного комитета Экспо-2020 Аркадий ЧЕРНЕЦКИЙ. Вопросы касались самых обсуждаемых в городе тем.

— Аркадий Михайлович, недавно Государственная Дума приняла закон, который неофициально назвали законом о «голландских аукционах». В чём его суть?

— Сегодня земельные аукционы подразумевают увеличение стоимости жилья: землю получает застройщик, готовый больше заплатить. Это не может не отразиться на цене квадратного метра. «Голландские аукционы» проводят от обратного. Государство не гонится за доходами, а стремится к тому, чтобы застройщики возводили жильё экономкласса. Поэтому землю получает компания, предложившая наименьшую продажную стоимость жилья. При этом застройщик обязуется реализовать квартиры по указанной на аукционе цене. Кроме того, на законодательном уровне вводится новый вид жилфонда — наёмные дома социального использования. Земля под строительство такого жилья будет выделяться без торгов, однако предусмотрен запрет на его перепрофилирование. Плата за квартиру в таком доме будет составлять порядка 12–15 тысяч рублей в месяц.

— Могли бы вы дать оценку реформе местного самоуправления?

— К реформе в первоначальном виде я относился категорически отрицательно. Считаю, что районное деление в крупных городах не просто не обеспечит развитие системы



Аркадий Чернецкий был главой Екатеринбурга с 1992 по 2010 год. С октября 2010 года представляет Свердловскую область в Совете Федерации

местного самоуправления, а разрушит её. Окончательный вариант реформы допустим: каждый регион выбирает подходящую для себя модель. На отдельных территориях предлагаемая система может оказаться продуктивной, но загнать всех под одну шапку нельзя. Многие зависят и от того, какая бюджетная подпорка есть для введения дополнительного уровня власти. Если субъект Федерации готов направить значительные средства на финансирование и муниципальное, и районное управление, как говорится, ветер в паруса. Дополнительные расходы тут очевидны. Кроме того, пока нет ответов на самые злободневные вопросы: как будет построен бюджетный процесс и разделены полномочия? Что делать с районами, имеющими доходную базу, и спальными районами, не имеющими такой базы? Все разговоры о том, дееспособно ли местное самоуправление, в конечном итоге упираются в два момента: дееспособность команды и наличие ресурсов.

— Получит ли Екатеринбург федеральные средства на вторую ветку метро?

— Маловероятно. Постоянно появляются новые направления, куда необходимо вкладывать деньги из федерального бюджета. Поэтому всё меньше шансов, что будет принята общероссийская программа по финансированию строительства метро. На мой взгляд, необходимо срочно принять программу подготовки к 300-летию города и включить в неё строительство второй ветки. Прецеденты, когда Федерация финансировала серьёзные объекты, связанные с юбилейной тематикой, есть.

— Идут разговоры о возможном сокращении числа городов — участников ЧМ-18. Стоит ли опасаться, что Екатеринбург будет вычеркнут из списка?

— Ожидается, что первые пять домашних матчей «Урала» в ближайшем чемпионате России пройдут на нашем Центральном стадионе, после чего он будет закрыт на реконструкцию. Надо прекратить себя пугать.

Чем быстрее перейдём от разговоров к делу, тем меньше шансов выбыть из игры. Вот начали работу на стадионе «Уралмаш» — вспомогательной тренировочной площадке, и это замечательно. Финансирование есть. Наметили в этом году приступить к работе по Центральному стадиону, значит, нужно составить план, против необходимых экспертиз, найти подрядчиков. Любое крупное событие, состоявшееся в Екатеринбурге, — это плюс в копилку материальных и нематериальных активов города.

— Был ли проведён аудит деятельности заявочного комитета Экспо-2020?

— Аудит подтвердил: никаких нарушений в плане расходования средств не было. К настоящему времени заявочный комитет прекратил свою работу, большинство его членов трудоустроены. Хочу подчеркнуть, что заявка на проведение Всемирной выставки стала важной страницей в истории Екатеринбурга с точки зрения продвижения города на мировой арене. Она была высоко оценена со стороны руководителей государства, никто не упрекал нас в том, что проиграла. Мы работали в очень жёстких условиях. Я имею в виду противостояние западных стран, а также неограниченные финансовые средства, которыми пользовалась заявка Дубаи.

— Звучала идея подать заявку на Экспо-2025. Насколько это возможно?

— Давайте мы вначале остынем после подготовки к Экспо-2020. Безусловно, город нарабатывает абсолютный уникальный и бесценный опыт, неплохо бы его использовать. Но Екатеринбург выступал не от своего имени, а от имени страны. И решение об участии в следующем Экспо будет приниматься не здесь, а на уровне правительства РФ. Пока эта тема там не обсуждается, поскольку есть более «аварийные» вопросы.

ДОКУМЕНТЫ

Сегодня в полной версии «Областной газеты» и на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликованы

Закон Свердловской области

● от 15.07.2014 №75-ОЗ «О внесении изменения в статью 6 Областного закона «О бюджетном процессе в Свердловской области».

Указы Губернатора Свердловской области

● от 15.07.2014 № 358-УГ «Об утверждении списков получателей стипендий Губернатора Свердловской области спортсменам и тренерам, достигшим высоких спортивных результатов на соревнованиях международного и российского уровня, на 2014 год»;
● от 15.07.2014 № 359-УГ «О награждении знаком отличия Свердловской области «Совет да любовь».

Постановления Правительства Свердловской области

● от 15.07.2014 № 596-ПП «О реализации региональной адресной программы «Переселение граждан на территории Свердловской области из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства в 2012–2013 годах», утвержденной постановлением Правительства Свердловской области от 14.03.2012 № 255-ПП»;
● от 15.07.2014 № 597-ПП «О внесении изменений в некоторые постановления Правительства Свердловской области, регламентирующие порядок предоставления мер социальной поддержки отдельным категориям граждан».

22 июля на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликованы

Постановление Правительства Свердловской области

● от 15.07.2014 № 612-ПП «Об утверждении предельного лимита штатной численности и фонда по должностям окладам в месяц Управления записи актов гражданского состояния Свердловской области» (номер опубликования 2040).

Распоряжение Правительства Свердловской области

● от 11.07.2014 № 844-РП «О внесении изменений в состав Совета по развитию туризма в Свердловской области, утверждённого распоряжением Правительства Свердловской области от 28.12.2012 № 2677-РП» (номер опубликования 2041).



QR-код позволит вам с помощью сканирующего оборудования (в том числе и фотокамеры мобильного телефона) найти документы, опубликованные на сайте <http://www.pravo.gov66.ru/d140723>